

# F16兩天兩事故 台軍戰力受質疑

## 專家斥台當局不自量力 妄圖干擾解放軍巡航

軍最進戰機F-16連續兩天出事，其中一架在飛行期間儀表顯示異常，另外一架在低空發生發動機熄火意外。在戰機故障頻發的同時，台軍彈藥採購案因美方延宕，還面臨無法發揮全部戰力情況。台空軍退將日前接受媒體訪問時表示，自從台灣地區領導人選舉後，大陸軍機每天都有7到12架次在台海上空活動，兩岸情勢更緊張，台灣飛行員恐怕得疲於奔命。專家表示，台灣軍機在數量跟質量上，都輸大陸一大截，民進黨當局妄圖干擾解放軍巡航，是不自量力。



### 東部戰區練兵備戰 火力全開

【大公報訊】據東部戰區微博報道：近日，某海域風高浪急，中國人民解放軍東部戰區海軍某護衛艦支隊組織艦艇編隊開展數天跨晝夜實戰化訓練。他們圍繞重難點科目進行專攻精煉，官兵全程練攻防，持續應對多種「敵」情特情，在檢驗各型武器裝備性能的同時加速提升體系作戰能力。

另外，東部戰區海軍某護衛艦支隊多艘艦艇組成編隊，奔赴東海某海域開展多



科目、高強度實戰化訓練。編隊臨機設置綜合攻防、聯合搜救等十餘項重難點科目演練，為遂行各項使命任務打下堅實基礎。

#### 軍援「淘汰軍服」

• 2024年2月，美國「無償軍援」台軍8萬餘套備四級防護抗彈板的戰鬥服屬於美國陸軍除役淘汰裝備。

#### 逼台採購百套「魚叉」

• 2021年9月，台軍因預算緊張，計劃先買32套岸置魚叉導彈系統，但美方要求台方必須一次買齊100套。

### 傳美軍駐台 學者：挑釁中國紅線

【大公報訊】據中通社報道：美國啟動與台灣的重大軍事合作。美國軍事新聞網報道稱，根據美國2023年《國防授權法》的規定，美國軍事顧問已開始常駐金門與澎湖的兩棲指揮中心，他們的任務涉及與台灣「精銳部隊」定期進行訓練演習。

這一軍事合作被美媒稱為是美台之間軍事關係的「里程碑」。但上海東亞研究所副所長包承柯14日受訪指出，這是非常嚴重的事態發展。美國許諾從台灣撤軍是中美建交談判過程中，中國提出的三個最基本條件之一。美國這樣做明顯違反了中美建交公報所達成的協議。不僅對台出售武器、派軍艦到台灣海峽巡邏，現在還公然派美軍顧問駐紮台灣，事態非常嚴峻。

「美軍顧問在變着身份進去台

灣。」包承柯以3名在澎湖馬公市被市民毆打的美國籍男子為例，他們聲稱是美國在台協會的僱員，但身份疑似為美軍特種部隊的教官。打着民間駐台機構工作人員的幌子，幹着美軍的勾當，非常有欺騙性。

當前兩岸關係緊張，卻曝出美台軍事合作的消息。包承柯指出，美國在製造事端，拉高台海的緊張事態。美國派軍事顧問進駐台灣訓練軍隊，為其出謀劃策，挑釁了中國對台灣問題畫下的政治紅線，也向「台獨」分子發出錯誤的信號，破壞台海和平穩定。

包承柯指出，中國的《反分裂國家法》啟動的條件非常明確，不會允許外國勢力派出軍事人員干涉中國內政，任何企圖分裂中國的行為一定會受到嚴懲。

### 美對台軍售予取予求

#### 魚雷價格貴一倍

• 2020年5月，美對台出售18枚MK-48重型魚雷，總值1.8億美元，平均每枚1000萬美元，單價比三年前貴一倍。

#### 向台出售「過氣坦克」

• 2019年7月，美向台出售108輛M1A2T主戰坦克，總額20億美元。由於M1系列早已停產，因此該批出口坦克多為上世紀80年代庫存。

#### F-16V貴過F-35

• 2019年3月，美向台出售66架F-16V戰鬥機，單機價近2億美元。而F-35A單機價僅7990萬美元，F-35B也只需1.013億美元。

大公報整理

自2006年首次「登陸」以來，來自台灣的健康營養師張文權已在大陸生活十七載有餘。這些年裏，他北上哈爾濱、大連，南下廣州、深圳，在上百個城市間來回奔波，為大陸同胞開展營養學講座，科普健康生活理念。「這樣的講座，我樂在其中。」他說。

張文權首次到大陸時，目標是在成都中醫藥大學考營養師證。其間，他在機緣巧合下愛上一位大陸姑娘並步入婚姻殿堂。由於妻子在重慶工作，結婚頭兩年他們常分居兩地。父親告訴他，「一人一邊不成家」，鼓勵他到大陸發展。有了

家人的支持，這位台灣女婿在2010年下定決心定居重慶。

17年來，張文權一直在大健康行業中摸爬滾打，平均每個月都要舉辦兩三次演講，地點多在社區裏，受眾以中老年人為主。他認為，社區是城市的最小「細胞」，健康營養師需要真正走進基層，讓人們對營養學有一個準確認知，目的是讓他們能做好自我健康管理。

「生命不應只是活着，而是要高質量地生活。」張文權說，如今年輕人更願意將日常飲食和養生有機結合，大健康產業也吹起「中醫風」。他舉例，2023年夏天，一張酸梅湯中藥方在網絡走紅，成為許多年輕人的養生首選。中

藥飲品在年輕群體中迅速走紅，折射出當下年輕人對健康飲食和中醫傳統文化的關注與認同。

### 兩岸來往 從來沒有鴻溝

這些年，張文權去過很多國家推介中醫，同時也學習海外最新的康養理念，有海外朋友在他的介紹下，遠道來大陸「取經」。

「兩岸的來往，只要你願意，從來沒有鴻溝。」張文權身邊有不少來自台灣的年輕人在大陸學醫，帶動着兩岸的交流融合。「不管是在大陸還是台灣，希望自己作為健康營養師，不僅能療癒人們身體的疾病，也能拉近兩岸同胞的心靈距離。」



### 台軍F-16事故頻發

2024年3月14日

• 嘉義基地一架F-16戰機在石礁空域執行例行訓練，因油量指示異常，由長機隨伴轉降馬公基地。

2024年3月13日

• 花蓮基地一架F-16戰鬥機，執行大修出廠後試飛，在低空發生發動機熄火意外。

2022年1月11日

• 一架F-16戰機自嘉義基地起飛後消失於嘉義外海，這是F-16V成軍後首次失事，飛行員下落不明。

2021年9月23日

• 嘉義一架F-16戰機起飛檢查時，不慎因起落架意外收起導致機體受損。

2021年8月31日

• 一架F-16戰機在演習預演中降落時衝出跑道，機頭插入跑道口的土裏，預演也因此暫停。

2020年11月17日

• 一架F-16戰機自花蓮起飛執行夜航訓練，起飛2分鐘後失聯。飛行員遺體至今仍未尋獲。

2018年6月4日

• 台軍飛行員吳彥霆駕駛F-16從花蓮基地起飛，結果在基隆上空失聯；飛機殘骸及飛行員遺體在新北山區被發現。

大公報記者  
蘇榕蓉整理

### 大陸軍機演練 距基隆僅43海里

【大公報訊】據環球網報道：台灣中時新聞網2月29日報道，台防務部門自2月28日上午6時至29日上午6時，共發現19架次解放軍軍機在台海周邊活動，其中9架次越過所謂「海峽中線」的軍機距基隆約43海里。

#### 陸戰機1分鐘可達「台領空」

台灣「中央社」的報道則提到，2月28日上午9時55分起，陸續發現解放軍殲-10、運-8及無人機等各型主戰機、輔戰機共15架次在台海周邊活動，配合解放軍軍艦執行聯合戰備警巡。

對此，台軍前空軍副司令、退役中將張延廷2月29日在島內政論節目中稱，

解放軍軍機距離基隆只有43海里，這很近，因為淡水還在更前沿，淡水距離基隆20海里，43減掉20只剩下23海里，所以解放軍軍機距離淡水只有23海里，「領空」是12海里，23海里減掉12海里，就只有11海里，「戰機1分鐘就到達『台灣領空』了，所以非常近」。

近日有美國媒體炒作稱中國軍機經常超越「台海中線」。對此，國防部新聞局副局長、國防部新聞發言人張曉剛2月29日重申，台灣是中國領土不可分割的一部分，根本不存在所謂的「海峽中線」。解放軍在台海地區開展的演訓活動，是維護國家主權、安全和發展利益的正當之舉。

### 台灣女婿「登陸」17載 走南闖北科普健康理念



情牽兩岸

